

# “小弃儿”潘静今双喜临门

3个月前一封求援信迅速有回应：读书获得长期资助，户口月底可望解决

今天是家住中山北一路的“小弃儿”潘静双喜临门的日子。一大早，小潘静高高兴兴背着新书包，在虹口区青保办老师和长期资助她学习的富大胶带公司叔叔阿姨陪同下，来到南湖职业学校上学。昨天，市民政局的叔叔还打电话告诉她，9月底她的上海户口问题可望解决，这让她兴奋了一个晚上。

## 狠心父母抛弃她

15年前的4月25日清晨，一对狠心的父母把刚出生不久的女婴扔在中山北一路花园路高架桥墩下。买菜路过此地的潘姓老夫妇见婴儿哇哇哭泣，无人来领，出于同情

就将她抱回家抚养。孩子上小学和上初中时，老人曾为她申报上海户口，但因收养未按收养法办合法手续，未成功。今年6月，小潘静急了，没上海户口就不能参加中考。情急之下她给市领导写了求援信，信转到市民政局后，信访办叔叔来信告诉她正与公安等部门积极协调，争取年底前帮她解决户口。

## 区长批示开绿灯

新学期开学了，孩子们都背着书包高高兴兴上学，学习成绩不错的小潘静却一个人在家暗暗哭泣。无奈之下，她写信通过区青保办向虹口区分管教育的副区长华东平诉

说苦衷，希望能帮助她进区内职校继续接受教育。

华东平阅信后马上提议：“请尽快落实进南湖职校。”并请区青保办给予关心和协助。在多方努力下，小潘静的求学之事有了转机。区青保办主任陈再跃找到小潘静，告诉她能上学了的喜讯。南湖职校也很热心，校长特地把3个热门专业的老师叫来向小潘静作介绍，最后她挑选了适合自己兴趣的计算机多媒体专业。

## 富大公司伸援手

进职校虽说圆了小潘静的心愿，然而几千元的学杂费、书簿费、

校服费却让她犯难了。领养小潘静的潘爷爷下岗后在做临时工，每月收入仅1000余元，而潘奶奶两年前不幸患癌症去世，家庭经济十分困难。小潘静的担心让长期资助她的富大胶带公司知道了。董事长袁立告诉她：“不要担心，不管学杂费多少，我们将继续资助你学习，直到大学毕业，参加工作。”

昨天，袁立一边将3000多元的学杂费塞在小潘静手里，一边勉励她刻苦学习。当了解到学校离家较远时，袁立又派人陪她添置了一辆崭新的自行车，还特地买了一只崭新的大书包，这让小潘静乐不可支。

特约通讯员 王伟如 本报记者 袁玮

## 蒋以任率团赴吉林 学习考察后返沪

本报讯（通讯员 戴洪英）上海市政协副主席蒋以任率团赴吉林省学习考察后于昨天返沪。在吉期间，吉林省委书记王珉会见了代表团一行，向代表团介绍了吉林省经济社会的发展情况。

又讯（通讯员 陈毅然）市政协副主席宋仪侨、王荣华等市政领导昨天上午先后视察了城隍庙、虹桥文化中心等本市宗教民族场所，对有关宗教民族工作问题的落实办理情况进行调研。

## 上海代表团访云南迪庆

本报讯 应云南省迪庆州委、州政府的邀请，上海市常务副市长冯国勤率上海市代表团昨天出席了迪庆州建州50周年庆祝活动。云南省委书记白恩培，副书记、省长秦光荣等会见了代表团一行，并就进一步做好沪滇两地对口帮扶工作交换了意见。（施辛）

## 上海国际货币 经纪有限责任公司开业

本报讯（记者 王欣 实习生屠仕超）由中国外汇交易中心与全球最大的货币经纪公司英国毅联汇业集团共同出资组建的上海国际货币经纪有限责任公司，昨天在沪开业。中国人民银行副行长兼央行上海总部主任苏宁、上海市副市长杨定华等为之揭幕。

## “为了明日的蓝天” 专场文艺晚会举行

本报讯（记者 江跃中 通讯员 李巍）为增强和平时期民众的国防观念和民防意识，并配合9月15日“全民国防教育日”本市部分区县组织进行防空警报试鸣活动，前天晚上，由上海市民防办公室与《中国防空》杂志社举办的“为了明日的蓝天”专场文艺晚会，在东方明珠电视塔广场举行。国家人防办副主任李扬、上海市政协副主席王荣华等出席观看演出。

## “我与国防”汇演昨举行

本报讯（记者 江跃中 通讯员 李德成 白仲云）明天是我国第7个“全民国防教育日”，连日来，本市各单位纷纷开展各种活动纪念这一节日。昨天下午，闸北区国防教育办公室与区教育局在风华高级中学联合举行了“我与国防”主题读书活动汇演。

## 浦东机场停车楼有新举措

# 停车20分钟以内免费

本报讯（记者 金志刚）到浦东机场接人的市民，即日起在机场停车场停车20分钟以内的将免交停车费。机场集团昨天表示，这一新举措将试行到10月10日，到时候如市民反映20分钟的免费停车时间不够，还有可能将这一时间延长到半小时。

目前，浦东机场实行T1航站楼到达层道路交通分流管理措施，即每天9:00至23:00期间，禁止社

会车辆（除公交、出租和机场生产保障车辆外）在到达层车道通行或停放，所有社会车辆进入机场停车场通行或停车接客；全天禁止空车进入出发层（送客除外）。这一新举措出台后，一些市民反映：为了接客人，在停车楼稍做停留，就要支付第一个小时10元的停车费，实在有点“冤枉”。

机场集团为此决定参照北京首都机场和广州白云机场“接客社会

车辆在停车场短暂停留免收停车费”的做法，对在停车楼逗留20分钟以内的社会车辆免收停车费。

另外，浦东机场正筹划在第一航站楼的附近再建一个临时停车场。新的停车场距离第一航站楼不到1000米，停车面积1.87万平方米，可以停500多辆小型车，主要停放过夜车辆，同时考虑将职工车辆从候机楼停车场搬迁出来让位于旅客。



## 金山农民画在旅游节中动起来

郊区的表演方队。

金山农民画已成为上海郊区旅游、金山特色旅游的一张靓丽名片和吸引海内外旅游者的媒介，为了更好地打响金山农民画知名度，金山区旅游局决定借助旅游节开幕大

巡游这一平台，让金山农民画“动”起来，向中外游客和上海市民展示这朵艺术奇葩的魅力。9月15日上海旅游节开幕花车大巡游中，40名身着绘有金山农民画服装的女青年，将以青春靓丽的阵容、鲜艳不俗的着装和优美活泼的舞蹈，演绎金山农民画的魅力。

本报记者 沈敏岚 摄影报道

本报讯（记者 沈敏岚）在野外丢弃不能降解的塑料袋等，食用珍稀保护动物，在有禁烟标志的地方吸烟，破坏森林植被，乱丢垃圾……在携程旅行网日前完成的“十一”黄金周出游调查问卷中，有近三成的受访者坦承，自己在过去的一年旅游中，曾经有过不环保、不文明的行为。此次文明旅游调查还显示，以下六大旅游陋习最不能让人容忍——

- 随处抛丢垃圾和废弃物；
- 随地吐痰、擤鼻涕、吐口香糖；
- 上厕所不冲水；
- 乘坐公共交通工具时争抢拥挤；

## 外出文明旅游备受关注 近三成出游者坦承有过不环保、不文明行为

一半以上的受访者表示，“十一”之前1个月就已策划、筹备出游，其中15%的人在2个月前就开始做计划。

“十一”黄金周已是金秋，因此不少适宜秋季前往旅游的目的地在这次调查中受到了追捧。例如，“成都、九寨沟”是国内旅游首选目的地第一名，此外，北京、承德等地受游



## 新民随笔

### 国人不准入内

唐 宁

12日在沪开幕的第13届中国国际家具展，有7家参展商在展区门口告示：“只做外销。”“不接待国内经销商。”展台用5米多高的黑布包裹，只放洋人进场，而拒我国人入内。这样的事竟发生在今日之上海，让人想起“华人与狗不得入内”的牌子。

这7家参展商的解释是——为了防止新款设计被抄袭。如果站在他们的立场，这种担心或许不无道理。目前我们对抄袭和盗版等违法行为，尚无有效可行的措施和致命的打击力度，对知识产权的尊重和保护并不乐观，家具商花了大价钱请人设计的新款，一旦被抄袭，造成的经济损失会很严重。

但是，展览会是一个对公众开放的场所，在这里以肤色取人，以国籍区分，实在是对中国参观者的极大侮辱。笔者浅陋，还未听说过世界上有哪个展会是拒绝本土人士入内的。此次家具展既然名冠国际，不仅应具备国际设计和质量水平，还应该符合国际准则。如展商对自己的新款在展会上公开心存疑虑，完全可以在小范围内做产销对口的专业邀请展，而不必跻身公共展厅占据一席之地。

所幸这次参展企业多达1760余家，“不准国人入内”的企业只是可以忽略的小数。而且同为展商，对此做法也有不屑者，“如果怕别人抄袭，可以不来参加展会，直接带经销商到工厂去就可以了”；更有自信满满的厂商，宣称不怕抄袭，“抄袭者或许可能制造出和我们相似的家具，但绝不可能复制出我们的品质”。

如今上海一年已有260多个大型展览，如何让各类展会起到推动经济和文化发展的作用，当是管理部门的首要考虑。然而首先要考虑并不等同于唯一考虑。如常办这类“只做外销”的展会，令同胞蒙羞，让外国人见笑，恐怕未必能收到什么好效果。不知家具展的组织者们以为然否。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

## “阳光之家”智障学员 为特奥制作面包

本报讯 昨天，新民论坛（上海市慈善基金会官方论坛）举办了“携‘阳光之家’，为特奥加油”活动。小东门“阳光之家”的12名智障学员来到BreadTalk（面包新语），在点心师傅指导下，亲手制作“上海侬好”面包，送给参加特奥会的小运动员，向世界展示上海智障人士的精神风貌。本次活

动更多精彩内容敬请关注新民论坛（bbs.xmnext.com）。

详细 07091410401